

市中级人民法院 电波普法解民忧

本报讯 7月16日早上7:15市电台市民热线法治版栏目迎来了市中级人民法院民事审判第五庭庭长邹枫等法官。“延迟交房起争端,孰是孰非法庭断,庭审纪实请听详细内容。如果您有房地产、建筑工程合同纠纷、侵权责任、劳动争议等民事纠纷等问题想咨询,或者您对市中级人民法院民事审判第五庭的工作有意见建议,稍后可以通过热线电话、短信平台、新浪微博、腾讯微信、参与节目、收听节目直播,可以打开有线电视的‘广播频道’菜单,然后搜索‘枣庄人民广播电台’。”电台里响起了节目主持人沉稳悦耳的声音。

自2001年1月1日起,市中级人民法院与枣庄电台合办市民热线法制宣传栏目以来,已有15个年头。枣庄两级法院每年参与14期节目播出工作,从未间断。每次都由院领导带领审判一线业务骨干参加市民热线节目播出工作。通过空中电波向广大市民以案说法,宣传普及法律知识,成为广大市民喜闻乐听的好节目。

据市中级人民法院分管院长吴修国介绍,该院非常重视普法宣传工作,每次编录节目都由院领导带队协调制作节目内容,业务骨干与节目主持人共同挑选节目话题,选择最新最经典的案例参与节目播出。对于热心听众咨询的法律问题,疑难案件进行耐心细致的讲解。对于不属于法院管辖的疑难问题和参与节目的法官审理范围的疑难问题,总是详细地记录下来,及时予以解答、回复,做到件件有回声。

据了解,市中级人民法院为了宣传普及法律知识,除了充分利用报纸、电视、广播电台等传统媒体,及时广泛地解答广大市民法律疑难问题外,还在开通了枣庄之光官方微博和微信,及时转发上级法院指示,进行庭审直播,更新各种典型案例,最新法律解释。

(通讯员 周永恒 魏大为)

峄城法院立案服务便民利民赢赞誉

峄城讯 “想不到立案这么容易,法院的服务真是又快又好”这是峄城法院开始实施立案登记制以后,给群众带来的普遍感触。自5月份以来,山东省枣庄市峄城区人民法院积极推行立案登记制度,努力为当事人提供优质、高效、便捷的一站式服务,有效解决了群众问累、诉累、跑累问题,提高了人民群众的满意度。

该院在立案大厅设置专门的导诉服务区,由专门干警对前来立案的人员进行解答,然后根据不同情况导入专门窗口服务区。在窗口服务区设置“立案登记”“手续办理”“材料转收”三个窗口,并在立案大厅为当事人提供书写台和诉讼文书格式,包

(通讯员 王敏 武蓉)

阴平社区警务室组织召开警民恳谈会

峄城讯 为进一步提高群众的夏季安全防范意识,7月14日,峄城公安分局社区警察大队阴平社区警务室组织召开了警民恳谈会,辖区村干部、村民代表等20余人参加了活动。

会上,社区警察苗青向与会人员通报了近期辖区内的治安状况,宣传了夏季安全防范知识,并就近期各地发生的电

(通讯员 冯静萍)

大刘庄社区警务室救助困难群众获好评

峄城讯 近日,峄城公安分局社区警察大队底阁中队大刘庄社区警务室社区警察在走访中了解到:辖区村民徐某身患疾病,其丈夫意外死亡,年幼孩子和公婆需要照顾,家庭生活非常困难。了解情况后,社区警察及时伸出援助之手,帮

助徐某在村办企业找到工作,又到学校进行协调,为徐某孩子办理了入学手续,并经常对其家庭给予一定的物质帮助。社区警察以自身的实际行动树立了人民公安为人民的形象,受到了辖区群众的认可和一致好评。

(通讯员 马刚 杨建)

榴园派出所“回访”提升为民服务质量

峄城讯 为进一步增强执法公信力,有效化解群众矛盾纠纷,大力促进警民和谐关系建设,提升群众的满意度和安全感,近日,榴园派出所组织民警利用三夏防火工作有利时机,做实回访工作,用实际行动赢得辖区群众支持,切实提升群众满意度。

该所安排专人采取通过电

话对每一起警情进行回访,了解掌握报警人对110民警的处警情况的意见和建议,对处置结果不满意的,及时采取针对性措施予以解决。并在妥善调处各类矛盾纠纷的同时,对矛盾纠纷当事人的定期回访,及时了解调解效果,了解其满意程度,以便民警及时改进相关工作态度及方法。

(通讯员 李建青)

古邵派出所加强南水北调河道安全治理

峄城讯 进入夏季以来,有很多垂钓者和游泳者到南水北调峄城万年闸泵站段河道两岸进行垂钓、游泳,给河段管理和安全带来了难题和隐患。针对这一情况,古邵派出所组织了专职巡逻队,定期到河道两岸对在河道钓鱼、游泳的行为进行专项

清理。每到一处,民警提醒过往群众注意安全,对游泳者和垂钓人员进行了劝说,同时对水域管理的法律法规进行宣传。古邵派出所扎实有效的工作不仅得到了广大群众的理解和支持,还受到南水北调泵站管理处的高度赞扬。

(通讯员 陈增桥)

峨山派出所开展夜间清查行动

峄城讯 为保障辖区内治安和群众的人身财产安全,近日,峨山派出所组织警力开展夜间清查行动。期间,民警根据辖区的实际情况,进行了宾馆、网吧清查,等九小场所消防器材配备状况、消防制度执行情况和上网、

住宿人员的登记情况及公共场所的基础设施配备情况,并在沿途重点路段设卡盘查,对过往可疑车辆和人员进行盘查询问。

此次活动,共检查九小场所二十多家,盘查过往车辆60余辆,有效的震慑了犯罪,有力地维护了辖区的治安,为社会治安的安全稳定打下了良好的基础。

(通讯员 李忠怡)

峄城警方

●●●●●

山亭法院“亲情助廉”促进廉洁司法

山亭讯 近年来,山亭区人民法院紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”的目标,以“亲情助廉”为抓手,深入推进廉政文化建设进家庭活动,带动了法院工作的全面提升。法官队伍连续十七年无违法、无违纪,先后荣获全省优秀法院、全省廉政文化进家庭示范单位、全省法院文化建设示范单位、全省法院集体一等功等荣誉称号。

激发自觉,廉政文化进家庭

自2005年起在全区干警中开展“亲情助廉”活动,“做廉政使者,树廉洁家风”,制定具体可行的措施,调动干警家属的积极性,发挥廉政文化潜移默化的作用,对干警进行家庭亲情监督。引导干警家属在思想上由法院的“局外人”、“旁观者”转变为主人翁,使之感情上认同法院,心灵上贴

近法院,行动上维护法院。

催化亲情,廉政激励进家庭

开展寄语、书信征集活动,号召干警家属带头,围绕干警的工作、生活、学习、廉政、勤政等书写寄语和书信。先后收到家人寄语168条,书信127封。这当中,有父母的希望,有妻子(丈夫)的嘱咐,有兄长的关爱,有儿女的崇敬,朴素而真挚的话语表达了他们对干警工作上的关心、事业上的期望、廉洁上的嘱托。一个9岁的孩子写道:“有些人就因为犯错误,失去工作,工资也没有了,连自己的孩子都顾不上了。爸爸,你可千万别犯错误,我和妈妈可全指望你呢!”

践守信诺,廉政约束进家庭

向干警发出了《致全体干警家属的一封信》,号召他们常念“廉政经”,常吹“廉洁风”。在此基础上,召开座谈会,签订《家庭

廉政公约》。要求家属们自觉做到“五过问”、“四把关”,当好廉洁司法的“宣传员”、“守门员”、“监督员”。《廉政公约》的签订,调动了干警家属们劝廉、督廉、促廉、助廉的积极性,涌现了一批优秀共产党员和优秀“廉内助”,有些干警和家属还受到了上级表彰,在全社会展现了山亭法院的良好形象。

丰富载体,廉政陶冶进家庭

兴建了“法官书屋”、院史室、荣誉室、廉政文化室、书画摄影室、活动室、廉政文化长廊等,方便和丰富干警及家属们的生活和学习。组织全体干警和家属创作了156幅充满生活气息的廉政书画作品。通过廉政文艺创作和欣赏,让全体干警和家属在感悟中创作,在创作中感悟,在感悟中欣赏,又在欣赏中感悟。

(通讯员 王涛)

台儿庄法院利用农忙集中执结“骨头案”

台儿庄讯 近期,台儿庄法院抓住外出务工的被执行人在农忙期间返乡这一有利时机,开展了为期两周的执行会战活动,重点执行一批被执行人在农村但长期不在家导致进展停滞的案件,以维护当事人合法权益,彰显司法公信力。

台儿庄区涧头集镇谷某在麦田里掀起叉子,一叉叉铲着麦穗时,台儿庄法院执行法官突然来到他的面前,执行一起生命权纠纷案件。2年间,谷某某一

直以外出务工为借口,逃避执行,仅在逢年过节或农忙时才偶尔现身。刚到家收麦子的谷某就被执行人员“逮”了个正着。“如果再不给付赔偿款,我们法院将对你实施拘传,甚至司法拘留”执行法官严肃的说,迫于无奈,谷某配合拿出了打工攒下的3万元,余款也与申请人袁某达成了和解协议承诺年底一次性结清。

此次“农忙集中执行”瞄准的就是谷某这样目标人群,台儿

庄法院合理调整执行力量,组织执行法官全力以赴奔走于执行一线。执行期间,法院执行法官克服重重困难,穷尽一切措施,早出晚归,全力执行。在执行过程中,执行干警们将文明执法与严肃执法有机结合,根据不同情况,采取法律威慑与说服教育手段并用,对一些有履行能力的被执行人硬起手腕,采用拘传、拘留等措施促使案件尽快执结。短短数日,台儿庄法院共拘留被执行人4人,执结案件12件,执行标的额近50万元,收到了良好的法律效果和社会效果。

(通讯员 韩祁 王浩)

薛城法院妥善化解交通事故纠纷案件

薛城讯 近年来,随着经济社会发展,交通事故案件呈逐年上升趋势,在“案多人少”的情况下,薛城区法院积极想点子,开

部门设立交通事故巡回审判点,以方便当事人就近诉讼。

诉讼调解“快步走”。财产保全后及时通知被申请人,在进入诉讼前由司法所、交警部门进

行调解,法官适时介入,多方面、多层次进行诉前调解。

对于当事人已在交警部门达成赔偿协议需要法院确认的,由案件承办法官依法制作调解书确认协议效力。

赔付执行“稳步走”。根据

当事人申请,对肇事车辆及承保保险公司,争取做到在一个工作日内采取保全措施。同时,在交通

全或先予执行,对于当事人没有起诉保险公司的,建议当事人申请将保险公司列为被告参加诉讼,使受害人能够从保险公司得到赔付。另一方面,对生活困难的受害人,及时向法院表明情况,对其实行司法救助。

今年以来,该院共受理各类交通事故案件411起,审结341起,调撤率54%,案件处理取得了无超审限结案、无缠诉上访、无矛盾激化的“三无”良好效果。

(通讯员 陈平 王龙)

枣庄法院

近日,济南铁路公安处枣庄站派出所为确保暑期旅客出行安全,在执行路地联勤联动反恐维稳机制的同时,加大对出站口、小广场武装执勤,维护高铁枣庄站、滕州东站秩序稳定,确保广大旅客出行安全。

(通讯员 赵忠刚 张涛 摄)

进入7月以来,市中交警大队联合当地的交通运输局开展了为期两个月的集中治理运输车辆超限、超载专项行动,加强对过往运输车辆的安全检查力度,保障暑运期间运输安全。

(通讯员 吉喆 吴敬安 摄)



山亭交警专项整治大货车违法行为

山亭讯 7月16日,山亭交通大队为切实加强夏季交通安全管理工作,联合区交通、公路等部门开展大货车违法行动,为辖区群众出行创造良好的交通环境。目前,该大队先后检查大货车100余辆次,纠正超载超限10辆次、驾驶人不系安全带5起、遮挡号牌3起。

行动中,山亭交警大队加强了对大货车酒后驾驶、涉牌涉证等交通违法整治,加大对客货运车、旅游客车、危化品运输车辆违法行为的整治力度。大队民警采取错时巡逻、

延时巡逻等勤务模式,严厉打击超速行驶、货车超载、疲劳驾驶、酒后驾驶、不按规定车道行驶、无牌无证等易引发重大交通事故的严重交通违法行为,发现一起查处一起。组织民警深入辖区客货运企业,对所属车辆进行摸底排查,逐车登记建立台帐。并与客货运企业负责人及车主签订了交通安全责任书和承诺书,要求运输企业必须严格落实道路交通事故主体责任,教育车主、驾驶人遵守交通法律法规。

(通讯员 张雷 丁永锋 辛国栋)

薛城纪委“三严”把好选人用人关

薛城讯 近期,薛城区纪委结合镇(街)科级干部调整,坚持正确的用人导向,对7个镇(街)纪委书记进行调整配备。

严格提名条件。突出强调进入纪检监察系统的人选要忠诚、干净、担当,敢于监督、善于监督,注重从履行党风廉政建设主体责任、监督责任表现突出的优秀干部中选

拔。严审干部来源。注重拓宽选人视野和渠道,重点配备具备相关专业知识的高学历年轻干部。规范考察程序。镇(街)纪委书记由该区纪委同组织部门提名、考察,采取民主测评和座谈征求意见的形式,为配备基层纪委书记打下坚实基础。

(通讯员 王蓓 陈鑫)

东郭派出所打造文明服务窗口

滕州讯 为进一步提升服务水平,优化窗口形象。近日,东郭派出所户籍窗口不断增强服务意识、规范服务制度、端正服务态度,全力打造“文明服务窗口”,热情服务广大人民群众。

该所牢固树立群众观念,坚持“特事特办、急事急办”原

则,对因特殊情况急需办理户口、身份证业务的群众,开辟“绿色通道”,做到受理快、办理快。对于需要审批的户籍业务,尽量缩短办理时限,为群众提供优质高效的服务。通过设立户籍业务举报监督电话和意见箱,加强群众对窗口服务的监督,提高窗口形象。

(通讯员 孟贝贝)

西岗派出所加大防诈骗宣传力度

滕州讯 近日,西岗派出所采取不同形式组织民警进村居,延伸到集贸市场、居住小区和村居农户为广大群众及矿区职工宣传防诈骗宣传活

动,收到较好的社会效果。

派出所专门收集印制了有关防范电话、短信诈骗和有关识别假币、非法集资等内容的宣传资料向群众随时发放。期间,民警先后到矿区集市、农村集市、居住小区和村居农户为广大群众及矿区职工宣传防诈骗宣传活

动,收到较好的社会效果。

(通讯员 张孝金)

坛山派出所通过打码系统找到车主

峄城讯 近日,派出民警通过电动车实名制系统为群众找回了丢失的电动车。

6月初,坛山派出所巡逻民警接群众报警称:在坛山小区一居民楼道口,一辆银色电动三轮车停放多日无人认领。民警在核实车主身份信息后,将查获的被盗电动车交到失主张某手中。

(通讯员 马秀娥)



7月17日上午,山城派出所民警将近期破获系列山羊被盗案追缴的6000余元现金,登门入户及时发放给辖区4户山羊被盗的居民。

(通讯员 张雷 司楠 摄)

滕州城管推进城区裸露土地绿化

滕州讯 今年以来,滕州市城管局结合国家园林城市创建工作,对城区重要节点位置实施了裸露土地绿化,在提升城市绿地率的同时,着力解决了“因裸致脏、由露扬尘”问题。

细化分解园林绿化任务。根据园林城市标准和专家指导意见,将创园绿化提升和裸露土地整治工作紧密结合,下

实施公共区域裸露土地绿化。对法院西墙区域、京台高速24号出入口南侧、维多利亚广场北部、新104国道沿线、城区零星土地等公共区域的裸露地采用乔灌木、宿根花卉等补植补种,栽植各类花卉50万余株,各类乔灌木5000余棵,铺设草坪3万平方米,完成绿化面积5万余平方米。

实施河道裸露土地绿化整治。目前正对小清河东段(塔寺路至解放大桥段)进行河道开挖,沿线进行绿化整治;对秀美荆河河道内裸露土地进行了综合整治,建成了停车场、景观亭和杨岗广场,完成了绿道行道树栽植,油菜花播种等工作,打造水清、岸

绿、景美的滨水景观。积极开展义务植树活动。利用春季植树节前后时期,动员广大市民群众、干部职工、青年团员开展形式多样的义务植树活动。在秀美荆河植树点,栽植黑松、雪松、桂花、高杆石楠、银